LES ENSEMBLES DE NOMBRES

Natwels € Entiers € Décimaua € Rationnels € Réels

Les nombres naturels

V' Leur ensembile est noté .
V' Leur liste est infinie.
V' Jbs sont forcément entiens.

Exemple : 0,1,2, 3,12, 406, etc.

Les nomibres entiers

V' Leur ensembile est noté 7.

V' Jls ne cempentent pas de vingule.
V' Jbs font pantie de Uensembile des nombines décimau.

Exemple : 0,1,2,3,12,46,4/2, etc.
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Les nonmbres décimanx

Leur ensemble est noté 9.

Jbs sent foumés d’un nombine limité de chiffres et parfois d’une vingule.

Un nembre décimal peut »'écrive sous la forme —— .

Une fraction weprésente un nembre décimal si son dénominateur est composé uniquement de
puissances de 2 et|ou de puissances de 5.

AN N NN

Exemple : 1 ;2 ;3,6 ;5[2 ;-3,64 ; ete.

Les nonibres ratlonnels

* Leur ensembile est noté (.

* Jts peuvent étue écrits seus la forme d'une fraction T (a et b étant des entiers # de 0).

* Jbs oantﬁaoaﬁuﬁandmeéunianduty/pe:&Xa::u,pm'oquea::%.

* Les nombines avec une virgule suivie d’une suite péiiodigue sont des waticnnels non-décimaua.

Les nonbres Lrvationnels ou réels

* Leun ensembile est noté R.
* Les nambines wéels englabient tous les nombues.
'J&puwentébwaaﬁamw&wbwatéanne&(m;mg&:\/Z)

Méthode

V' Appliguer la negle de trais pour ces deux fractions (= preduit en cuoix).
v Vénifien Uéaalité.

. . .12 8 ,
M@e:(ﬂncﬁacﬁeaoaumotgdﬁoantegaﬁm.

On applique la wegle de trois : 12 X 10 =120 et 15 X 8 = 120.
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2 ) Jnouver une fraction égale & une autre fraction

V' Multiplien au diviser le numérateur et le dénaminateur de la fraction par un méme nombive entien
non nul.

M@e:@ncﬁwcﬁemﬁmcﬁméga&dl%.
On peut diviser 8 et 10 par le chiffe 2. Cn olitient =

3 ) Obitenin une fraction ivéductible

V' Chencher le plus grand divisewr commun (pged ) en décompasant le nombine en produits de
facteurs premiens.

V' Diviser le mumérateur et le dénominateur par le pged.

Exemple : Un chenche la fuaction iviéductible igale & =

440 =23 x5 x11et 336 = 2* 2 3 a 7. Le pged est donc égal & 23.

2" = 2 La puaction inéductible est done .

336 +2 "3

V' Siles dénominatewrs sent égaux, la fraction ba plus grande est celle qui a le plus grand
numérateur.

V' Siles numénatewns sont égaux, la fraction ba plus grande est celle qui a le plus petit
déneminatewr.

V' Sile numératewr et le dénominatewr des dewx fractions sent diffévents, en a tucis eptions :

— On nemplace chaque fraction par une fraction égale
— On caleule bes valeuns décimales approchées de ces deux fractions
— On situe les fractions pax wappont & des nembixes simples (W%<%)

5)5ntw¢ca£wune_ﬂmctianmb¢edm_ﬁmctiam%et%’
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V' Multiplier les deux fractions (numénateur et déneminateur) par 10. Joutes les fractions
comprises entre les fractions ebitenues peuvent étre intevcalées enbte% et%.

La demie-samme de a + &’ est plus grande que a mais plus petite gue &’. On en déduit :

atal’
2

=% X (a+a)

Bafbtacﬁana&wiaﬁtenueomdancwmpaioem%et%.

Mﬁe:@nueut&dwwaﬁmmwm@wm&e%d%.
a+a 1 87+88 175
— Zx _
2 2 93 186

6 ) Fweuver la pantie entiene d’une fraction (division euclidienne )

ﬂ’amunepmctian%paoitiue

V' Caleulen le quatient (g ) et le neste (1) de ba division de a pax b grice a la divisicn euclidienne :
i~ (i g) 1 aacer <6

V' Le quetient = pantie entieve
V' Le neste = numénateur de la fraction complémentaine :

C= g + avec— < |
b_q q

Q

b

Qawuneﬁuctian_?a négative.

V' La méthoede est ba méme. (ttention : le neste est tawjouns peositif. JC sena donc diffénent de celui
trauvé pour ba fraction positive.

PETIEY
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7 ) Ecvine un nationnel non-décimal avec une suite péiiedique seus
buacti ;

Uppeler x le nembre donné.

Uppeler x le nambre donné.

V' Multiplien x par une puissance de 10, de fagon & cbiteniv un nambne 1 qui englobie la premiene
péiiode (= oir la vingule est située apres la premiere périede ).

V' Multiplien x par une puissance de 10, de fagon & ebitenin un nambne 2 qui n’englobe pas la
premiene périade (= ait ba vingule est située avant ba premiene périade ).

V' Sewstraine le nambne 1 et le nombre 2 pour cbtenin la fraction.

AN

Exemple : Un veut trouver la forme fractionnaive de 15,032 (=15,03232...)
x=15,032

1000 x =15032,323232...

10 x =150,323232...

1000 - 10 « = 15032,323232... - 150,323232...

990 x = 15032 — 150 = 14852

14882 _ 7441

T 990 495

8 ) Approximation décimale d’un nembine 1éel

a) Valeur approchiée

On distingue la valeur approchée par défaut :a < x <a + p
&t la valeur approchée parexces :a—p < x < a

6) (Quends

On arvwendit & Cunité, au dixieme, au centieme, etc., systématiguement & Cunité supérieure quand le
dexnier chiffre est égal ou supérieur a 5.

c) Juencature

JC suffit de « cauper » le nembire au wang demandé.
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